
26 april 2026. 40 jaar Tsjernobyl. 
Tekst Tjeerd Palstra – Verenigd Front Kern Gezond 

 

Beste helden op de fiets! 

heel erg bedankt voor jullie inzet van Groningen naar Borssele en belangrijk hierbij is dat de 
kernenergie, kerncentrale, kernafval weer onder de aandacht staat van de pers en de bewoners 
van Nederland. Discussies op harde en zachte toon vinden weer plaats en dat is bij dit 
onderwerp van belang. 

Niet alleen de fietsers wil ik bedanken maar ook eenieder die bezig is geweest met de 
organisatie van deze actie: Wise, Luchtfietsers, Verenigd Front Kern Gezond, Terneuzen tot de 
Kern en Borssele tot de Kern. 

Onze regering wenst 4 kerncentrales terwijl zij geen afdoende antwoord hebben wat te doen 
met het kernafval. Ook kunnen zij de burger geen garantie voor veiligheid bieden en verwijs ik u 
hierbij o.a. naar het Covra rapport van december 2025 waarin wordt gesteld dat er nog uitvoerig 
onderzoek nodig is betreffende de eindberging van radioactief afval. En dat ook de veiligheid 
niet gewaarborgd kan worden. 

Kernenergie wordt te duur, duurt te lang, en komt te laat. 

Groene energie is goedkoper, sneller te realiseren en ons gratis door de natuur aangeboden. 

We moeten gebruik maken van de groene kracht van de natuur. 

Maar ook beste mensen moeten wij kijken naar ons gedrag als bewoners van dit mooie land. We 
moeten naar duurzaam en zuiniger en dat laatste brengt impopulaire handelingen met zich mee, 
want op dit moment willen wij niet consuminderen, wij willen vooruit door nog meer te 
produceren voor de toenemende hebberigheid naar meer, meer, meer… 

De wereldwijde insectenpopulatie neemt in een alarmerend tempo af, afgelopen 30 jaar is één 
kwart van de vlinders, bijen, insecten verdwenen. En dat betekent minder zwaluwen (die eten de 
insecten), wanhopige fruittelers (minder bijen bestuiven minder). Al met al (als je het wil zien) 
sterft de wereld langzaam om ons heen. 

De 24 uurs economie en het daarmee gepaarde graaien naar winsten, dividend kan zo niet 
langer doorgaan. Na 4 kerncentrales en 7 datacenters zal het na een tijdje weer niet genoeg zijn 
want de modus van meer en meer blijft alleen maar groeien. 

De bewoners van Nederland hebben naast hun jachtig bestaan (gebaseerd op prestatie en 
produceren) een verontruste zieke maatschappij gecreëerd: stress, burnout, hartfalen, 
depressies, en volksziekte nummer een onder onze jeugd obesitas. 

Allemaal verschijnselen van een welvaartmaatschappij met veel te veel onnodige goederen en 
hebzucht. 

De wereld staat in brand, de mensen worden rechtser, harder en ontevreden mede door 
wanbeleid van de overheid en een onbetrouwbare overheid. 

Vier kerncentrales en meer neemt een extra risico met zich mee want in moderne militaire 
conflicten beschouwt men ze als strategische doelen en als chantagemiddel. 

Kerncentrales brengen ons niet veel goeds, en daarom beste mensen, blijven wij acties voeren! 
Het is noodzakelijk een tegengeluid te laten blijven horen. 

Ik dank u allen voor uw aanwezigheid en uw steun en laten wij vooral doorgaan! 

Laten wij hierbij vooral samenwerken, verbinden, dat geeft kracht bij acties. 

Alleen ga je sneller maar samen sta je sterker! Geen Tsjernobyl meer, nu niet nooit niet! 

 


